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Allmänheten om kärnkraft

• Undersökningen har genomförts av Novus Opinion på uppdrag av 
Analysgruppen vid KSU, Kärnkraftsäkerhet och Utbildning.

• Intervjuerna har genomförts inom ramen för Novus Opinion telefonomnibus 
under perioden 24 – 30 augusti 2010.

• Målgruppen är den svenska allmänheten 16 år och äldre.

• Mätningen omfattar 1000 intervjuer.
• I rapporten görs jämförelser med resultat från tidigare opinionsundersökningar som dels 

genomförts av Synovate på uppdrag av Analysgruppen samt tidigare Novus mätningar 
från oktober 2008.

• De fullständiga frågeformuleringarna redovisas i en bilaga till rapporten
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Sammanfattning

Allmänheten om kärnkraft
• Undersökningen visar att den kärnkraftspositiva opinionen är i stort 

sett oförändrad, möjligtvis en svag ökning sedan september 2009.
– Fortfarande vill en mycket klar majoritet fortsätta använda kärnkraften
– Två av tio svenskar vill fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska 

beslut

• Sex av tio är positiva till Riksdagens beslut att nya kärnkraftreaktorer 
får byggas på de tre platser där det idag finns reaktorer som 
ersättning för de gamla reaktorerna om de tas ur bruk och rivs. 
– Män mer positiva än övriga.
– Kvinnor och unga 16-29 år mest negativa till beslutet.

• Oförändrar opinion angående att man vid behov river gamla 
reaktorer och ersätter dem med nya på samma plats
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Kärnkraftspositiva opinionen i stort sett oförändrad
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Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen av kärnkraft som 
energikälla i Sverige? Ska vi…

Bas: Samtliga 
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Kvinnorna fortfarande mer skeptiska till 
kärnkraften
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Äldre inte lika negativa till kärnkraft som de yngre
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M- och FP-väljare mest kärnkraftspositiva
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S- väljare mer positiva än V- och MP-väljare
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Sex av tio för Riksdagens beslut att man får 
bygga nya reaktorer som ersättning för gamla
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Riksdagen beslöt våren 2010 att nya kärnkraftreaktorer får byggas på de tre platser där det 
idag finns reaktorer som ersättning för de gamla reaktorerna om de tas ur bruk och rivs. Är 
du själv för eller emot detta beslut?
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Riksdagen beslöt våren 2010 att nya kärnkraftreaktorer får byggas på de tre platser där det 
idag finns reaktorer som ersättning för de gamla reaktorerna om de tas ur bruk och rivs. Är 
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S- och V-väljare mer positiva än MP-väljare
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Riksdagen beslöt våren 2010 att nya kärnkraftreaktorer får byggas på de tre platser där det 
idag finns reaktorer som ersättning för de gamla reaktorerna om de tas ur bruk och rivs. Är 
du själv för eller emot detta beslut?
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Oförändrad opinion när det gäller ersätta 
gamla reaktorer med nya
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Är du för eller emot att man vid behov river gamla reaktorer och ersätter dem med nya 
som byggs på samma plats som de gamla?
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Män mer positiva till ersätta de gamla 
reaktorerna med nya på samma plats
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16-29 åringar mer skeptiska mot ersätta 
gamla  reaktorer
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S- och V-väljare mer positiva än MP-väljare
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Bilaga
• Frågor som ställdes:

• Fråga 1
• Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen av 

kärnkraft som energikälla i Sverige?
– Fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut
– Fortsätta använda de kärnkraftverk som idag finns, men inte bygga några nya 

reaktorer
– Fortsätta använda kärnkraften och vid behov bygga nya reaktorer
– Tveksam, vet ej

• Fråga 2 (Ny fråga)
• Riksdagen beslöt våren 2010 att nya kärnkraftreaktorer får byggas 

på de tre platser där det idag finns reaktorer som ersättning för de 
gamla reaktorerna om de tas ur bruk och rivs. Är du själv för eller 
emot detta beslut? 

• Fråga 3
• Är du för eller emot att man vid behov river gamla reaktorer och 

ersätter dem med nya som byggs på samma plats som de gamla?


